
gramu ugovarjal, kar je dovolj očito znamenje, 
da je narod z njim zadovoljen, a noben drugi 
kandidat ni objavil svojega programa. 

Vršila sta se dva shoda, in sicer eden 
zaupen in eden javen. Na obeh je pokazala 
večina, da je zadovoljna z učiteljem kandidatom. 
Pri teh razmerah bi vsakdo mislil, da bo pod

piralo politiško društvo z vsem svojim vplivom 
kandidaturo učitelja. To bi bil logiški zaključek, 
a politiško društvo za Hrvate in Slovence v 
Istri noče poznati logike. Ono se rajše poteguje 
za kandidaturo nekega c. kr. penzioniranega 
orožnika, ki nima druge zasluge za probujo 
slovenske narodnosti kot to, da ima svoje 
hčerke v dekliški šoli v Trnovem. Oprostil nam 
bo že to, ker se je le s tem sam pohvalil v 
nekem listu, ki ga je pisal nekomu in mu še 
poleg tega žugal, da ga bo denunciral njego

vim predstojnikom. 
S postopanjem politiškega društva se čuti 

slovensko učiteljstvo užaljeno in tudi smatra, 
da mu hoče dati politiško društvo nezaupnico 
za izvenšolsko delovanje. Bojimo se, da se bo 
učiteljstvo ozlovoljilo in opustilo vse izvenšolsko 
delovanje. Uboga naša izobraževalna in gospo

darska društva! Ako se to zgodi, izgube naj

bolje moči in največjo podporo, ker težko nam 
je upati, da bi jih mogel nadomestiti c. kr. 
orožnik v pokoju s svojimi privrženci. Zato 
polagamo na srce politiškemu društvu, naj 
dobro premisli, kaj dela in naj se ne zanaša 
na učiteljsko potrpežljivost, ker tudi te bo 
kmalu konec. 

Glas iz slovenske Istre. 
V ..Edinosti" z dne 29. septembra t. 1. 

popisuje dopisnik iz Plevlja razmere v Turčiji. 
Med drugim omenja, da jako požrtvovalno de

luje zlasti mlado srbsko učiteljstvo in ga stavlja 
za zgled vsem zaspancem pri nas doma. 

Mi bi proti temu ne ugovarjali, a ker 
pozuamo dopisnika osebno in ker vemo iz po

govorov z njim, da rad piči slovensko učitelj

stvo, zato mislimo, da smatra slovensko uči

teljstvo za zaspance. Ravno v slovenski Istri pa 
tega ne smemo in ne moremo očitati učiteljstvu. 
Slovensko učiteljstvo deluje v narodno probujo, 
v narodni prospeh na izobraževalnem in go 
spodarskem polju. Kdor pozna razmere med 
slovenskim narodom v Istri, nam lahko pritrdi, 
ker vsa bralna in pevska društva, ki uspešno 
delujejo v Istri, so ali ustanovljena po učiteljstvu 
ali jih pa to vodi in tudi razna gospodarska 
društva imajo edino delavno zaslombo v uči

teljstvu. Ako nimajo tudi dovoljne finančne 
podpore, temu ni vzrok učiteljstvo, ker samo 
nima niti toliko, da bi moglo živeti stanu pri

merno. Res je deželni zbor izboljšal učiteljstvu 
dohodke, a kaj mu pomaga to, ko deželni od

bor in deželni šolski svet zavlačujeta nakaz 
priboljška že celo letošnje leto, in učiteljstvo 
mora stradati pri plačah, ki so manjše ko plače 
vsakega težaka. 

V Istri se bližajo deželnozborske volitve, 
in slovensko učiteljstvo — da bi imelo v takih 
zadevah vsaj kako podporo v dež. zboru — 
je stopilo v dogovor s politiškim društvom za 
Hrvate in Slovence v Istri in prosilo, da bi 
bil proglašen kandidatom tudi en slovenski 
učitelj. Politiško društvo je obljubilo to, a sedaj, 
ko je čas proglašati kandidate — kako drži te 
obljube ? 

V Istri se je pojavila pristna kranjska 
politika. Slovensko učiteljstvo se ji je prvo po

stavilo po robu in s tem za sedaj zabranilo, 
da se ni razširil bratomorilni boj po vsi slo

vanski Istri. Slovensko učiteljstvo je predložilo 
svojega kandidata politiškemu društvu, a je 
določilo in objavilo program, po katerem bo 
moral delovati učitelj, ako bo izvoljen poslan

cem. Citali smo ta program v »Edinosti" in 
»Učiteljskem Tovarišu". Noben ni temu pro


